鱷魚先生在百貨公司上班
壹、設計理念
一年級的孩子，剛開始學習識字，但能學習利用注音符號，藉由拼音來認念國字，培養閱讀能力。因此選擇用字簡短活潑，圖片生動有趣，與兒童生活經驗相符的繪本，作為閱讀的教材，以提高兒童對書本的好奇心及興趣。
貳、課程架構


參、教學活動設計
	主題

名稱
	課外閱讀
	單元

名稱
	鱷魚先生在百貨公司上班
	適用年級
	低年級

	
	
	
	
	教學節數
	2節

	分段能力指標

	語文領域
1-1-1-1能正確認念注音符號。

1-1-4-2能運用注音讀物，擴充閱讀範圍。

2-1-1-4能在聆聽時禮貌的看著說話者。

2-1-1-5能注意聆聽，不做不必要的插嘴。

3-1-1-7能依照文意，概略讀出文章的節奏。

3-1-1-13說話語音清晰，語法正確，速度適當。

生活領域

4-1 使用合適的語彙或方式，表達對人、事、物的觀察與意見。

5-3 喜歡探討事情演變的原因，並養成對周邊訊息做適切反應的態度。

海洋教育

5-3-2說明海洋生物種類及其生活型態、棲地。
人權教育
1-1-1舉例說明自己所享有的權利，並知道人權是與生俱有的。

1-1-2瞭解、遵守團體的規則，並實踐民主法治的精神。



	教學目標

	1、 能瞭解繪本內容所傳達的意義。
2、 能將故事內容，轉化成生活經驗，並與同學分享。

3、 能觀察繪本中的圖樣變化，並加以發表回饋。

	統整相關領域

	語文領域
生活領域


	教學活動
	教學

時間
	指導要點
	教學

資源
	評量

方式
	六大議題

	活動一：引起動機
1、 教師把書的封面展示給孩子看，並詢問：你有沒有去過百貨公司？去過哪幾個？

2、 教師鼓勵兒童發表，然後說明：在百貨公司有不同的樓層賣不同的東西，每層樓的店員都有不同的工作與任務。
3、 讓我們一起閱讀「鱷魚先生在百貨公司上班」，讓我看看鱷魚先生在百貨公司做了哪些的工作。
活動二：故事導讀

1、 教師帶領兒童一頁頁的念讀本書文字，並認識插圖的細節，如百貨公司中客人的表情與動作，尋找其中的趣味。

2、 教師逐頁解說書中較難的詞語。

3、 全班共同閱讀完故事內容後，請兒童說出他剛剛所看到的故事概要。
<第一節結束>
活動三：討論和分享
1、 教師針對故事內容提出問題請兒童口頭發表：
(1) 在百貨公司中你最喜哪個部門或商店？為甚麼？

(2) 為什麼鱷魚先生在百貨公司上班？他在餐廳吃了多少的食物？

(3) 故事中的鱷魚先生到了哪些部門或商店上班？做了哪些工作？

(4) 為什麼鱷魚先生一直在換不同的部門或商店工作？他做了哪些讓人困擾的事情？

(5) 小朋友想要在哪個部門工作？為什麼？你會怎麼服務你的客人？

(6) 鱷魚先生在氣球上飄走的時候，他有飛到了哪些地方？又誰幫忙鱷魚先生回到百貨公司？
(7) 為什麼百貨公司多了那麼多的顧客，而且百貨公司的老闆這麼開心？

2、 教師歸納兒童的意見，並進一部步問：讀完整個解故事後，你有什麼想法？
3、 教師總結，並發下「鱷魚先生在百貨公司上班」學習單。

4、 教師指導兒童完成學習單。
<第二節結束>

	10”
30”
20”
20”

	建議教師先指定幾位學生發表

請同學發表
教師朗讀繪本

解說繪本各頁面
教師提問問題
學生發表

教師歸納

填寫學習單
	繪本

學習單


	上課參與度

上課參與度

上課參與度

紙筆評量
	語文領域
1-1-4-2
2-1-1-4
2-1-1-5
3-1-1-7
人權教育
1-1-1

1-1-2
海洋教育

5-3-2
生活領域

4-1
5-3
語文領域
1-1-1-1
3-1-1-13
語文領域
1-1-4-2
3-1-1-7
生活領域

4-1
5-3
人權教育
1-1-1

1-1-2



資料來源
	    順序
	網站名稱 \ 教材
	來源
	參考

資料

	1
	鱷魚先生在百貨公司上班
	上誼出版社
	


「鱷魚先生在百貨公司上班」學習單

 一年     班  座號：      姓名：              

一、小朋友，你看得懂這本故事書嗎？（請在□打ˇ）

□全部都懂  □有些地方不太懂  □全部看不懂 
二、想一想，下面的行為哪些事是在百貨公司可以做的，哪些是不可以做的？請將號碼分別填寫在正確的位置。

1.隨手丟垃圾  2.大聲吵鬧  3.牽好爸媽的手  4.四處奔跑
5.說話輕聲細語  6.經過許可才拿東西  7.亂拿展示的商品
8.吵著要禮物 
	可以做的
	不可以做的

	
	


三、請畫出你心目中百貨公司的樣子。

鱷魚先生在百貨公司上班








引起動機








故事導讀








討論與分享











